

教闻联播

全国文明校园创建工作检查组
到市七中复查验收文明校园创建工作

本报讯 11月1日,全国文明校园创建工作检查组到市七中复查验收文明校园创建工作。

检查组一行参观了道德讲堂、毛毛虫工作坊、心理咨询室、都娟中原名师工作室、青少年宫等,通过实地考察、查阅资料、座谈询问等方式,对该校的文明校园创建工作进行了复查验收。

检查组对该校文明校园创建工作给予了高度评价,认为该校文明创

建工作氛围浓厚、制度健全、理念先进、活动形式丰富、创建载体新活、特色突出,各项工作开展得扎扎实实、有声有色,打造了文明校园创建的新引擎。

据悉,该校以创建文明单位为抓手,紧紧围绕立德树人根本任务,精准定位,多层次全方位超前谋划,成功创建了全国文明校园和省级文明单位,学校各项工作实现了跨越式发展。(本通)

市实验小学

受到省首批中小学党建工作示范校
评估考核组好评

本报讯 10月30日,省首批中小学党建工作示范校评估考核组到市实验小学,对党建示范校工作进行了评估考核。

评估考核组参观了漫潮图书馆、寻梦科技馆、行走博物馆、水文化展厅、校园吉尼斯展示平台等,并对党员活动室进行了实地查看。校党总支书记、校长魏存智以《实施党建+融合战略,护航学校健康发展》为题,向评估考核组专家汇报了学校党建工作开展情况。

经过实地察看、档案查阅资料、座谈询问,评估考核组认为,该校办

学理念先进,校园文化特色鲜明,将党的建设融入学校教育教学和立德树人全过程,党的领导优势更加鲜明,党组织的政治核心作用、党员的先锋模范作用得到充分发挥。尤其是“党建+”融合战略,富有党建特色,取得了明显实效,有力推进了学校发展。

据了解,为认真贯彻落实党的十九大精神,提升中小学校党建工作水平,在省教育厅日前开展的首批中小学党建工作示范校评审工作中,该校成为全市小学唯一推荐学校。(陈强)

市油田艺术中学

召开创建首批特色文化示范校
推进会

本报讯 10月29日,市油田艺术中学召开了创建首批特色文化示范校推进会。

会上,校党总支书记马以华首先传达了市油田教育中心召开的特色学校建设总结表彰大会精神。大会共表彰了14所中小学为首批濮阳市油田教育中心特色学校,其中,市油田艺术中学被评为艺美教育特色学校。他指出,艺美特色学校建设工作是该校长期以来不断探索、持续推进的一项工程,虽然该校已经

授予艺美教育特色学校,但仍存在一些问题,这就要求广大教职工从宏观、中观和微观层面提出对策,采取有效措施,进一步提升学校办学品质。马以华对2018年创建首批特色文化示范校工作提出了具体要求。

校长许金星要求全体教师在今后的工作中,一定要拿出最主要的精力,做好创建首批特色文化示范校的各项工,以特色文化示范校的创建推动学校教育教学全面发展。(王大瑞)

市综合高中

举行2019届高三学生18岁成人礼

本报讯 10月30日,市综合高中举行了“青春·感恩·梦想”2019届高三学生18岁成人礼,高三年级全体师生和家长出席了成人仪式。

伴随着激昂的人场曲和18响礼炮声,全体高三学生首先迈着矫健的步伐穿过成人门,昂首迈出了成人之路上的坚实的第一步,开启了新的人生。接下来,奏完国歌,高三学生面对庄严的国旗进行宣誓,并对

师长行鞠躬礼。最后,校领导为他们赠送了《中华人民共和国宪法》,并进行了热情洋溢的讲话,寄托了对他们成年后的殷切希望。

此次活动,为高三全体学生更好地诠释了青年人的责任担当,教育引导全体学生为自己负责、为他人负责、为家庭负责、为国家负责,做有理想、有担当的时代新青年。(孟全景)

范县濮城镇军寨小学

召开建档立卡学生资助政策教育宣传会

本报讯 10月29日,范县濮城镇军寨小学召开了建档立卡学生资助政策教育宣传会。

会上,该校负责人向学生们宣读了国家教育精准扶贫政策,对教育精准扶贫的各项工作要求及相关问题

进行了细致地讲解。此次宣传会,使学生们进一步认清了教育民生工程的重大意义,真切感受到了党的政策给老百姓所带来的实惠。学生们纷纷表示,感谢党和政府的扶贫好政策。(郭兆锡)

教苑关注

大连

中小学严禁设立重点班

大连进一步加强中小学招生管理,要求中小学从起始年级实行“阳光编班”,不得以各种名义举办重点班、快慢班、特长班或实验班,严禁学校以任何理由招收借读生、择校生。

大连市教育局近日出台《关于进一步加强中小学择校问题治理工作的意见》,要求严格落实义务教育按学区划分免试就近入学政策,义务教育学校不得采取或变相采取笔试、面试等测试形式选拔学生入学,不得将各种竞赛、社会各类考试成绩和证书或捐助作为入学条件。高等学校附属中小学校和民办学校招生入学工作要

纳入当地教育行政部门统一管理,合理确定招生范围。

为合理配置教师资源,大连将推进中小学教师“县管校聘”改革,实行教师无校籍管理,使教师由“学校人”变为“系统人”,统筹调剂使用区域内中小学教师编制和岗位。切实加大政策引导和倾斜力度,建立长效的、更加有利于优质师资向薄弱学校流动和稳定薄弱学校骨干教师队伍的教师交流机制,逐步补齐补强薄弱学校师资短板,实现区域教师资源配置更加科学合理。

据新华社

教育关注

“八方援”河南共青团助力脱贫攻坚行动

“情暖童心,王子筑梦”2018 希望工程茅台王子酒关爱留守儿童公益活动走进范县

本报讯 为落实中央、省委打赢脱贫攻坚战决策部署,实施好“八方援”河南共青团助力脱贫攻坚的实际行动,10月30日,共青团河南省委、省青基会携手爱心企业,在范县辛庄镇水利希望小学开展了“情暖童心,王子筑梦”2018 希望工程茅台王子酒关爱留守儿童公益活动。团市委副书记郭现峰、副县长杜晓玲,团县委、县教体局、爱心企业代表及受助

贫困学生代表共计600余人参加了活动。

活动中,贵州茅台酱香酒营销有限公司河南二区经理助理王效江、河南省副食品有限公司办公室主任杨晓辉为辛庄镇4所贫困村小学捐赠了体育器材。河南省希望工程办公室负责人张海波、河南省副食品有限公司策划部经理魏琳、濮阳市永辉跃商贸有限公司总经理付惠婷、濮阳市金

欣商贸有限公司副总经理金鑫、辛庄镇镇长姜晓峰等为学生代表颁发了文具和爱心大礼包。杜晓玲、张海波、王效江、杨晓辉、市诚诚商贸有限公司董事长冯改霞等为100名建档立卡留守儿童发放了每人1000元的助学金。

据了解,此次捐赠活动,社会各界人士为该校共捐助现金和物资价值20余万元。(曹仲瑜)

市油田一中

举行省重点课题中期报告会

本报讯 10月27日,市油田一中举行了河南省基础教育教学研究项目“学生自主命题和讲解高中数理化试题的实践研究”中期报告会,邀请了市油田教育中心教研室副主任、化学高级教师袁希柱,河南省教育专家韩素静到校作指导。

课题主持人李保端从课题研究工作主要进展、阶段性研究成果、主要创新点、存在问题,以及下一步的研究方向和可预期成果等方面进行了汇报。与会专家对此给予了充分肯定,并提出了具有建设性的指导意见。

据悉,该课题是在原省级课题“高中学生自主命题制化学试题的实践研究”结项的基础上,进一步扩展到数学、物理学科,被河南省基础教育教研室确定为省级重点课题。

(张中兴)

校园新闻



为丰富校园文化生活,提升学生综合素质,10月25日,市绿城实验学校举办了第四届体育文化节。

通讯员 岳萌 摄



10月29日,濮阳县实验高中举办了青春期生理心理健康教育讲座。

通讯员 张朝旭 摄



为进一步加强学校消防安全工作,切实增强广大师生的安全意识,10月30日,南乐县学前教育中心开展了消防应急疏散演练活动。

通讯员 侯慧婷 摄



为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,帮助广大少先队员牢记习近平总书记的教导,使其努力成长为担当民族复兴大任的时代新人,10月29日,清丰县第三实验小学开展了“学习核心价值观,争做出彩好队员”主题活动。

通讯员 崔向葵 王保安 摄



10月30日,河南机电职业学院教学工作处处长王庆海、省教育厅高教处主任陈庆峰等专项督查组,在市教育局总督学李殿锋等领导下,到范县思源实验学校督导检查精准扶贫工作。

通讯员 本通 摄



为进一步提高学校少先队工作水平,打造学校少先队工作品牌,近日,市油田二小开展了少先队中队文化墙集中展示活动。

通讯员 赵秀丽 史兰兰 摄

本期聚焦

评比考核“以权谋赞” 家长无奈当“点赞侠”

一切工作最终都要看人民群众满意不满意,民意成为不少地方评价政绩的重要指标。一些部门举办评选、考核活动,借助网络投票来扩大市民知晓度和参与度,收集民意。但有的地方相关部门为了完成民意考核任务,动用行政权力和种种关系,向中小学校甚至幼儿园摊派任务,通过教师向学生及其家长拉票、求赞、圈粉。

“以权谋赞”:要求家长每天点赞50次
近日,广东某幼儿园的家长们又在群里收到教师发的通知:“请家长们在10月10日至25日参与点赞‘我推荐、我评议身边好人’活动,并请每班在10月25日前提供3-5张点赞的照片。”

记者调查发现,这是广东某地精神文明办公室主办的“榜样评选”活动,其中一个“投票榜”需要参考市民投票的结果。这个本意为征询公众意见的点赞活动,却因摊派到幼儿园孩子家长头上变了味。

记者在一名家长的手机上看到,教师发来的通知明确指示点赞的对象是学校所在区的候选人,规定每个IP每天点赞50次。
一名上传点赞截图的家长告诉记者,他按照指定候选人的序号,每天重复打开、点赞、截图、关闭、再打开。“这些候选人有什么事迹我不知道。我只知道,我让老师工作顺利了,老师在照顾

我孩子的时候会多担待一点。”

尽管极不愿意参与这种虚假点赞,但是无奈“孩子在老师手上”,所以另一名家长只是点了赞,却没有截图上传。“我想这是一个比较折中的方法,既完成了老师交办的任务,也没有违背自己的意愿。”

而一名孩子的奶奶则认为,老师说什么就是什么吧,只要别乱收费就行。“老师也挺不容易。”

行政任务向校园“甩锅”,家长不时收到五花八门、与孩子教育毫无关系的“键盘侠行动”指令。“小手牵大手”成了一些单位完成民意考核任务最便捷的渠道。

前不久,广东某地发起“街坊群防共治队伍建设”,并开设了微信公众号。当地教育局以《致全区师生及家长的一封信》的形式,要求师生和家长关注公众号,并要求学生及家长签名承诺关注。

接到通知,学校教师“又加了一码”,要求每名学生家长“关注”公众号后截图上传。签名承诺、关注截图、配合圈粉之后,家长们再次在家长群被教师@了一下:“已关注公众号的请接龙签名!(因要上报,务必准确)”

有家长对记者感慨:“自己领导的话,执行起来也许还会打点折扣。老师的话,那是圣旨,所以各路圈粉任务都往学校里塞。”

“粉丝政绩”做给上级看

过去,各单位评选、考核主要依赖内部评价,或者开小型座谈会考察民意,渠道较窄。如今,越来越多的单位重视民情民意,把群众关注度、满意度引入评价体系。

广东省委党校教授张浩认为,政府部门的考核标准加大了民意的权重,是件好事。但好的执政理念离不开好的执行,部分官员为了谋政绩,把关注度、满意度当作粉丝GDP,是“歪嘴和尚把经念歪”。

广东某地发起的“街坊群防共治队伍建设”,微信小程序今年5月才上线,到10月注册量已突破100万人次。据负责该工作的人员介绍,部署这项工作的时候,市里专门聘请第三方研究机构进行测算,要求全市群防共治的动员能力达到常住人口的4%到6%,据此制订了80万人注册的目标。现在注册量虽已达到100万人,但实际活跃度仅3万人。

市里把任务层层下达,执行便走了样。这名工作人员坦承,有两三个区通过教育局向学校派任务。由于这些区前期动员工作做得不好,为了完成全市整体任务,市里也默认了下面的做法。现在校园安全越来越受关注,有的学校请家长加入义工护校队,成为群防共治的一分子,整项工作并非完全弄虚作假。

教苑短波

●10月29日,市油田二小开展了“阳光成长,争做新时代好少年”少先队主题教育活动。(陈晓翠 赵秀丽)

●10月29日,范县思源实验学校组织各班召开了消防知识安全教育主题班会。(本通)

●10月30日,市油田三小四年级(3)班跳蚤市场开市。活动当天,学生们将家里的书籍、玩具拿到跳蚤市场上进行交易。无论商品原价值是多少,只要相互称心,学生们就能完成交易,俨然是一堂生动且颇具创意的社会实践课。(冯秀莹)

●10月29日,范县濮城镇明德小学开展了以“学习宪法,宣传宪法,遵守宪法”为主题的宪法学习宣传教育活动。(吴秋玲)

●为充分发挥家长委员会的作用,进一步促进家长委员会参与学校活动,为学校发展建设献计献策,10月29日,范县第一小学召开了家长委员会工作现场推进会。(夏宝琴)

●为使新教师尽快入门上岗,快速适应并融入教师工作岗位,10月27日,市油田十八中对新入职教师进行了集中培训。(庆怀 志强 兴达 来军)